

2020年8月17日 星期一

编辑:张静静 校对:贺心海 组版:马琳娜



行政审批权限下放 企业“家门口”领证更便捷

“没想到这么快就拿到了许可证,感谢高新区市场监管局的工作人员。”近日,河南善积医疗科技有限公司相关负责人毛心娟非常高兴。

河南善积医疗科技有限公司是中国(河南)自由贸易试验区洛阳片区(以下简称自贸区洛阳片区)内的一家独资企业,经营范围包括医疗器械技术开发、技术服务、技术咨询及销售等,随着公司业务范围不断扩大,需要向市场监管部门申请办理医疗器械经营许可证和医疗器械经营备案凭证。8月3日,毛心娟向高新

区市场监管局递交了申请办理许可证的相关资料;8月7日,她就拿到了第三类医疗器械经营许可证和第三类医疗器械经营备案凭证。这也是自贸区洛阳片区发出的第一份第三类医疗器械经营许可证和第三类医疗器械经营备案凭证。

这得益于我市不断深化“放管服”改革,优化营商环境推出的市本级审批权限下放举措。为加快洛阳副中心城市建设步伐,充分发挥自贸区洛阳片区先行先试优势,坚持开放创新引领,深化改革开放创新,在市市场监管局

和自贸区洛阳片区管委会的指导下,原本需要市局审批的行政审批权限下放至自贸区洛阳片区的市场监管部门,使行政效能得到进一步提升。

高新区市场监管局相关负责人说,良好的营商环境就是生产力,此次为河南善积医疗科技有限公司办理医疗器械经营许可证的过程,为自贸区洛阳片区办理相关行政审批积累了经验,充分发挥创新改革举措,提升了企业对自贸区洛阳片区营商环境的满意度。

《中国(河南)自由贸易试验区洛

阳片区综合审批与综合监管改革工作实施方案》提出,下放省级、市级经济社会管理权限,探索相对集中的行政许可权,实现行政审批标准化。按照“应放尽放”的要求,在省政府下放自贸区第一批455项省级经济社会管理权限(行政审批230项、综合监管225项)的基础上,同步下放第一批874项市级经济社会管理权限,推进自贸区洛阳片区综合审批、综合监管改革,构建“一枚印章管审批、一支队伍管执法、一个专网搞服务”的“放管服”改革“洛阳模式”。 本报记者 李岚

地企合作新成效 助力建设副中心 双瑞橡塑再次中标 洛阳地铁建设项目

本报讯(记者 赵志伟 通讯员 张豪豪)中国船舶第七二五研究所(以下简称七二五所)技术和产品助力洛阳副中心城市建设和“力作”。

记者近日从七二五所下属洛阳双瑞橡塑科技有限公司获悉,该公司研发的高等级减振产品(道床隔振垫),成功中标洛阳地铁2号线重大项目刘富村车辆段工程,订单金额近2500万元,这也是双瑞橡塑在洛阳地铁2号线拿到的首个订单。此前,双瑞橡塑的减振扣件、道床隔振垫、浮置板组合道床系统、疏散平台等产品,已在洛阳地铁1号线全线批量应用。

地铁车辆段是地铁车辆停放、检查、维修的管理中心,占地面积大,对减振技术要求高。双瑞橡塑在地铁车辆段建设领域拥有成熟的整体减振技术优势,道床隔振垫产品在北京大兴国际机场轨道交通线等重大项目上的批量应用业绩,使其在全国地铁市场上产生了良好的品牌效应。

近年,七二五所大力提升科技创新能力和自主知识产权创造水平,研发了一大批掌握核心专利技术的高科技成果,专利申请量大幅度攀升,专利质量明显提高。2019年,该所共申报专利309项,其中发明专利237项,占比76.7%。此次中标,进一步夯实了双瑞橡塑和洛阳市轨道交通集团开展长期、深度战略合作的基础。

吉利区纪委监委制定“两张清单”,着力构建“亲清”新型政商关系—— 有交集不搞交换 有交往不搞交易

促进经济健康发展,需要良好营商环境。日前,吉利区纪委监委制定机关企事业单位及其工作人员政商交往“正面清单”和“负面清单”,对“可以”和“不能”从事的行为作出规定,要求做到有交集不搞交换、有交往不搞交易,着力构建“亲清”新型政商关系,不断优化营商环境。

吉利区纪委监委何佑佑告诉记者,按照试行的“正面清单”要求,吉利区行政机关、人民团体、具有公共事务管理职能的事业单位及其工作人员尤其是领导干部,在与企业及其负责人交往中,可以从事9类

行为。

记者注意到,在这9类可以从事的行为中,包括参加企业论证会、洽谈会等。例如:了解企业或者行业状况,听取诉求和意见建议,参加企业、行业协会商会举办的座谈会、推介会、年会等公开商务活动;为扶持企业或者行业发展壮大,参加企业、行业协会商会举办的外出考察调研、招商引资、招才引智、申报项目、产品推介等活动。上门服务企业或者开展调研,确有需要可搭乘企业交通工具;因工作误餐的,可以参照员工标准支付餐费在企业食堂就餐。

“负面清单”对上述人员同样规定了9类不能从事的行为,涵盖服务、执法、惠企政策落实等方面,要求严守纪律规矩、法律法规,不越红线、不触底线、不谋私利。例如:在涉企服务中故意刁难、办事拖拉、推诿扯皮;对企业随意性执法、选择性执法,向企业乱摊派、乱检查、乱收费、乱罚款;把政策优惠当成成人的“福利”“红包”,或以政策、纪律为借口把企业合理诉求拒之门外等。

吉利区纪委监委还要求全区涉

企服务各单位及二级机构、基层站所、重点科室和窗口部门签订优化营商环境廉洁承诺书,承诺不利用职权或职务上的影响,以居中斡旋、提供便利、打招呼等方式,突破法规规则,妨碍公平公正,破坏营商环境,为自己或他人谋取利益,并进行公示。同时,开展服务保障联合行动、监督保障优化行动、依法保障护航行动等优化营商环境“三项行动”,着力推动惠企政策落实落地,破解损害营商环境突出问题,维护企业合法权益。

本报记者 李三旺 通讯员 简静远

大谷关客家小镇关城工程开工

本报讯(记者 李冰 通讯员 李少红)昨日,作为大谷关客家小镇“关、馆、道、台”总体规划的重要组成部分,大谷关关城工程正式开工。

大谷关客家小镇位于伊滨区寇店镇,规划面积约2平方公里,总投资约6.83亿元,以打造“关、馆、道、台”为重点。关,即大谷关,古代洛八关之一,汉魏洛南的南大门,客家人南迁的出发地。馆,即客家之源纪念馆,主要功能为供客家人寻根祭祖,展示客家文化等。道,即大谷古道,中原汉人离开西晋京洛洛城,南过洛水,出大谷关所走古道。台,即三座烽火台。大谷关关城工程开工建设,标志着大谷关客家小镇“关、馆、道、台”已全部开工建设。

大谷关关城工程依据考古发掘和历史资料,采用汉代关城的形制,体现历史风貌。设计方案采用“口”字形关城的形制,设双关楼。关城南北长135.9米、东西长212.7米,关墙平均高10米。

按照施工计划,今年9月底大谷关客家之源纪念馆、大谷关关城和西烽火台将初具规模;明年牡丹文化节前,大谷关关城、客家之源纪念馆、烽火台、大谷古道基本完工。对外开放。项目全部建成后,将成为黄河文化根亲地标和世界客家人精神家园,对洛阳建设国际人文交往中心起到积极推动作用。

全国企业团队同场竞技 40个优质项目同台比拼

第五届洛阳创业之星大赛决赛即将打响

干货满满 多场公益培训为选手助力

大赛组委会邀请了深圳市南山区政府“创业之星”大赛十佳创业导师孙昕、和君资本合伙人何国清、工信部全国中小企业管理咨询服务专家沙清华、中国创新创业大赛项目评审专家张伟等导师,通过“线上+线下”的形式,围绕创业企业在融资、商业模式、市场拓展、疫情新机遇等方面的问题提供解决思路,并为参赛选手讲解路演展示的相关技巧和注意事项。

为了让参赛选手更全面地了解大赛赛程、赛制,提升参赛选手的创业能力和比赛竞争力,大赛组委会开设了“2020创业手册”“讲清楚+说服力”“大赛现场8分钟打动投资人”“创业企业如何开始融资”“疫情之下的新机遇”“赢在商业模式”“创业企业常见的7种死法”“掌握‘场景思维’找到创业突破口”等8期公益培训课程。

云端参赛 三地高校分赛区初赛打响

8月4日,洛阳赛区初赛统一采用网络评审,评委们根据参赛企业及项目网络填报的材料,对技术和产品、商业模式及实施方案、行业及市场、团队能力、财务状况在线进行评审打分。最终,成长组和初创组前40名分别晋级复赛。

8月6日至9日,第五届洛阳创业之星大赛三地高校分赛区初赛在杭州、上海、西安陆续拉开帷幕。

杭州高校分赛区初赛吸引了来自浙江大学、浙江财经大学、浙江工业大学等知名高校科研院所报名,引起了当地企业、投资机构、媒体的广泛关注。上海高校分赛区初赛征集了来自复旦大学、同济大学、华中科技大学、上海交通大学、国防科技大学等高校的创业项目线上参赛。西安高校分赛区初赛吸引了西北工业大学、西安电子科技大学、长安大学、西安建筑科技大学、西安邮电大学、西京学院等高校师生参与,高水平、高质量的项目策划赢得了评委的一致好评。



初创组复赛



成长组复赛



上海高校分赛区



杭州高校分赛区



西安高校分赛区



屏屏互动 架起项目与资本沟通桥梁

在洛阳高新区各孵化载体的大力支持下,大赛各项比赛及活动相继开展。

8月11日,为了提前给参加复赛的选手进行路演培训,第五届洛阳创业之星大赛复赛赛前培训在洛阳高新区清洛基地举行。培训活动邀请海量资本合伙人、深圳南山区“创业之星”大赛十佳评委孙昕通过“云端”形式,为晋级复赛的选手们进行了主题为“大赛现场8分钟打动投资人”的专业培训,从路演前的PPT准备、路演时的展示和路演后的心态调整等方面为选手进行了培训。

8月12日至13日,第五届洛阳创业之星大赛成长组、初创组复赛先后在洛阳北航科技园和中科科技园举行。

复赛按照成长组和初创组分别进行比赛,采用“8+7”模式评选,即“8分钟项目路演+7分钟评委提问”,各位创业者通过PPT路演和实物产品展示相结合的方式,向线上评委导师及台下观众展示自己的创业项目。

复赛现场,由资深投资人、行业技术专家等构成的复赛评审团,通过“云端”的形式,“隔空”评审项目。各位投资人和专家导师根据丰富的创投经验和行业技术经验,结合各个项目的实际情况进行评审打分,并给出点评意见和建议。

为提升大赛平台作用,为参赛选手提供更有力的帮助,大赛安排了评委导师和晋级决赛选手结对辅导,帮助优秀项目精准对接投资人。复赛结束后,洛阳晶联光电材料有限责任公司、海普半导体(洛阳)有限公司与保中大创投合伙人李小根结对辅导,河南领聚网络科技有限公司、智能养老解决方案项目与红秀资本事业合伙人陈斐结对辅导……通过有针对性的帮扶指导,搭建起资深创投与优质项目深入对接的桥梁,成为大赛的一大亮点与特色。

巅峰角逐 40个优质项目同台比拼

随着洛阳赛区初赛网审、三地高校分赛区初赛、洛阳赛区复赛告一段落,来自上海、杭州、西安和我市的20个成长组项目和20个初创组项目成功晋级决赛,将于8月20日在洛阳北航科技园同台比拼。

决赛赛制依然采取“8+7”形式,初创组在前,成长组在后。晋级决赛的40个参赛企业和团队将按抽签顺序进行比赛。评委根据技术和产品、商业模式及实施方案、行业及市场、团队能力、财务状况

决赛和颁奖仪式

决赛预告

决赛时间:8月20日(周四)全天

决赛地点:洛阳北航科技园8号楼二楼多功能厅

颁奖仪式预告

颁奖仪式时间:8月21日(周五)上午

颁奖仪式地点:洛阳华阳广场国际大酒店3楼宴会厅



关注大赛官方微信“洛阳科技创业”(ID:lycys-tar),及时了解大赛最新动态